



2025年11月
21
星期五
农历乙巳年
十月初二
国内统一连续出版物号
CN 14-0021
(第16052期)
(今日4版)

总书记为新征程上推进全面依法治国指明前进方向

11月17日至18日,中央全面依法治国工作会议在京召开。会上传达了习近平总书记对全面依法治国工作作出的重要指示。

法者,治之端也。

2020年11月,党的历史上首次召开中央全面依法治国工作会议,将习近平法治思想明确为全面依法

治国的指导思想。

5年后再次召开中央全面依法治国工作会议,正逢“十四五”收官在即、“十五五”谋篇布局的关键时期。

“十五五”规划建议明确未来5年经济社会发展的主要目标,提出“社会主义法治国家建设达到更高水平”。新的起点上,习近平总书记的重要指示意涵深远。

——提出两个“更加注重”。

法治是中国式现代化的重要保障。聚焦建设更加完善的中国特色社会主义法治体系、建设更高水平的社会主义法治国家,习近平总书记

明确提出两个“更加注重”,为新时代新征程法治中国建设划出重点。

“更加注重法治与改革、发展、稳定相协同”。全面依法治国涉及改革发展稳定、治党治国治军、内外外交国防等各个领域,必须立足全局和长远来统筹谋划。

当下,国际国内环境越是复杂,改革开放和社会主义现代化建设任务越是繁重,越要更好发挥法治对改革发展稳定的引领、规范、保障作用。

党的二十大报告明确提出:“在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家。”(下转第四版)

中共中央举行纪念胡耀邦同志诞辰110周年座谈会

习近平发表重要讲话 蔡奇主持 李希出席

新华社北京11月20日电 中共中央20日上午在人民大会堂举行座谈会,纪念胡耀邦同志诞辰110周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调,要认真学习胡耀邦同志的崇高精神风范和优良作风,不忘初心、牢记使命,坚定历史自信,增强历史主动,以一往无前的奋斗姿态扎实推进各项工作。

中共中央政治局常委蔡奇主持座谈会,中共中央政治局常委李希出席座谈会。

习近平在讲话中回顾了胡耀邦同志的光辉一生和卓越贡献。他指出,胡耀邦同志是久经考验的忠诚的共产

主义战士,伟大的无产阶级革命家、政治家,我军杰出的政治工作者,长期担任党的重要领导职务的卓越领导人,为民族独立和解放、社会主义革命和建设、改革开放和社会主义现代化建设建立了不朽功勋。

习近平强调,胡耀邦同志志存高远,在为共产主义不懈奋斗的长期实践中表现出坚韧不拔的革命意志。全党同志要像他那样坚定理想信念、对党忠贞不渝,积极投身中国式现代化建设,为实现远大理想和共同理想奋斗拼搏。

习近平指出,胡耀邦同志注重一切从实际出发,为推进马克思主义中

国化和实现组织路线拨乱反正作出了重要贡献。全党同志要像他那样坚持实事求是、矢志追求真理,自觉用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作,在推进新时代中国特色社会主义的伟大实践中不断展现马克思主义真理力量。

习近平强调,胡耀邦同志高度重视端正党风,为发扬党的优良传统和作风树立了光辉典范。全党同志特别是领导干部要像他那样保持一身正气、处处以身作则,锲而不舍落实中央八项规定精神,坚决抵制不正之风和腐败现象,始终保持共产党人清正廉洁的政治本色。

习近平指出,胡耀邦同志人民情

怀真挚深厚,为发展经济、让人民尽快过上好日子做了大量实事好事。全党同志要像他那样始终心在人民、做到利归天下,自觉践行党的根本宗旨,走好新时代党的群众路线,以扎实奋斗不断增强人民群众获得感幸福感安全感。

习近平强调,胡耀邦同志高度重视端正党风,为发扬党的优良传统和作风树立了光辉典范。全党同志特别是领导干部要像他那样保持一身正气、处处以身作则,锲而不舍落实中央八项规定精神,坚决抵制不正之风和腐败现象,始终保持共产党人清正廉洁的政治本色。

(下转第二版)

市委常委会召开会议 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神 研究部署相关工作 丁小强主持

本报讯(记者刘晓荣)11月20日,市委常委会召开会议,传达学习贯彻习近平总书记对全面依法治国工作作出的重要指示精神,传达学习贯彻习近平总书记在听取海南自由贸易港建设工作汇报和在广东考察时的重要讲话精神,研究我市贯彻落实工作;传达学习全省民族团结进步表彰大会精神,安排部署相关工作。市委书记丁小强主持会议。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记对全面依法治国工作作出的重要指示精神,把党的领导贯穿全面依法治市各方面全过程,注重运用法治思维和法治方式提高党的执政能力,确保法治建设始终沿着中国特色社会主义法治道路前进。要充分发挥法治建设赋能作用,

持续规范涉企执法行为,开展政务服务诚信提升行动,以一流法治环境护航高质量发展。要坚守法治建设为民初心,深化司法制约监督体系建设,提高执法办案质效,更好保障和促进社会公平正义。要坚持和发展新时代“枫桥经验”,把调解挺在前面,着力构建“大调解”工作格局,努力把矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记对全面依法治国工作作出的重要指示精神,把党的领导贯穿全面依法治市各方面全过程,注重运用法治思维和法治方式提高党的执政能力,确保法治建设始终沿着中国特色社会主义法治道路前进。要充分发挥法治建设赋能作用,

物流通道体系,助力企业开拓海外市场,让更多优质产品走出国门、走向世界。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记对全面依法治国工作作出的重要指示精神,把党的领导贯穿全面依法治市各方面全过程,注重运用法治思维和法治方式提高党的执政能力,确保法治建设始终沿着中国特色社会主义法治道路前进。要充分发挥法治建设赋能作用,

会议还研究了其他事项。

提升本质安全水平 守牢高质量发展底线 董晓宇在我市检查煤矿安全生产工作

本报讯(记者贾奕)11月19日,省委常委、常务副省长董晓宇在我市晋能控股集团三元煤矿实地查看井下生产系统、安全设施运行情况,并与矿工、专家、现场管理人员进行交流。

董晓宇强调,要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神,统筹好发展与安全,将安全生产责任牢牢扛在肩上。要进一步强化底线思维和红线意识,树立安全就是效益理念,以治本攻坚行动为抓手,加强重点领域风险隐患排查整治,加快推进煤矿智能化改造,向技术、设备、制度要安全,切实提升本质安全水平,以高水平安全护航高质量发展。

本报讯(记者桂滨)11月20日,市委副书记、市长陈向阳与华润集团战略部副总经理支喆一行举行工作座谈,双方就加快推动项目落地见效、深化多领域战略合作交流。副市长秦苏良及市政府秘书长桑利刚参加。

陈向阳对支喆一行来长考察交流表示欢迎,感谢华润集团一直以来对我市经济社会发展的大力支持。他指出,长治作为革命老区,具有深厚的红色底蕴、优越的区位条件、丰富的资源禀赋和良好的生态环境,为双方深化合作提供了坚实基础。当前,全市上下正深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神,坚定有序推进转型发展,加快能源转型、产业升级和适度多元发展,全力建设革命老区中国式现代化先行区。华润集团是具有光荣历史的红色央企,业务布局广泛、综合实力雄厚,发展战略与长治转型发展方向、产业培育重点高度契合。希望华润集团继续发挥资金、人才、管理、技术等优势,深化“十五五”规划对接,在水资源综合利用、煤层气开发、建材产业升级、中医药与大健康、城市更新、红色文旅等重点领域深化务实合作、加大投入力度,助力我市转型发展提质增效。我市将持续打造一流营商环境,为企业在长发展提供高效服务和有力保障。

支喆感谢我市对华润集团发展的大力支持,并介绍了合作项目推进情况。他表示,华润集团高度重视与长治的合作,将立足长治所需、发挥企业所能,抢抓发展机遇、深化沟通对接,不断提升合作层次、拓展合作领域,大力推动项目落地,积极促进互利共赢,为长治经济社会高质量发展贡献更多力量。

李敏在襄垣县宣讲党的二十届四中全会精神并调研强调 广泛凝聚共识 为推动高质量发展贡献智慧力量

本报讯(记者贾志敏)根据市委统一部署,11月19日,市政协主席李敏深入襄垣县宣讲党的二十届四中全会精神,并就农文旅体融合发展等工作进行调研。他强调,要认真学习宣传贯彻好党的二十届四中全会精神作为重大政治任务,深刻领会全会精神,准确把握核心要义,切实把全会精神转化为推动高质量发展的具体举措和生动实践,确保全会各项部署落地生根、见行见效。

市政协委员焦彦平参加。

位于襄垣县虒亭镇宝峰湖的水上训练基地将承担2026年省运会皮划艇、赛艇两项赛事。李敏走进水上运动中心、体能训练房、宿舍、餐厅等区域,详细询问训练保障、生活服务等情况,鼓励运动员刻苦训练、争创佳绩。在司马村幸福田园生态水稻农文旅融合项目现场,李敏察看蟹稻共生、粮菜双收种植模式,了

陈向阳出席
市政府与华润集团举行工作座谈



11月19日,潞州区淮海公园夕阳西照,美景如画。近年来,我市深入挖掘城市的红色文化、工业文化、历史

本报记者 张国平 摄

中共长治市委 组织部公示

现对市委研究拟任职干部予以公示。

曹枫,女,汉族,1972年12月生,中央党校大学,中共党员,现任长治市潞城区委常委、宣传部部长,拟提名为县(区)政协主席候选人。

郭进卫,男,汉族,1968年6月生,在职大学,中共党员,现任市政副秘书长、市政府机关党组成员,拟任市直单位正职。

郭栋,男,汉族,1981年9月生,大学,中共党员,现任武乡县委常委、常务副县长,拟任县(区)委副书记。

秦国栋,男,汉族,1983年5月生,在职大学,中共党员,现任市政协四级调研员,拟提名为副县(区)长人选。

(下转第二版)